



Изх. У-00-3154 / 1960 2017 г.

ДО

Г-Н ЕМИЛ ДИМИТРОВ  
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯТА ЗА  
НАБЛЮДЕНИЕ НА ПРИХОДНИТЕ АГЕНЦИИ И  
БОРБА СЪС СИВАТА ИКОНОМИКА И КОНТРАБАНДАТА  
44-ТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ  
ПЛ. „КНЯЗ АЛЕКСАНДЪР I” № 1  
ГР.СОФИЯ, ПК 1169

**ОТНОСНО:** Постигнати от Комисията за защита на потребителите /КЗП/ резултати, включително и при взаимодействие с други институции по отношение на противодействие и превенция в борбата с контрабандата и престъпления, свързани със сивата икономика

**УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ,**

Във връзка със заседание, което ще се проведе на 19 октомври 2017 г., касаещо изслушване относно постигнати резултати, включително и при взаимодействие с други институции по отношение на противодействие и превенция в борбата с контрабандата и престъпления, свързани със сивата икономика, Ви предоставям информация за предприетите от КЗП действия, както следва:

**1/. Междуведомствен координационен център за противодействие на контрабандата и контрол на движението на рискови стоки и товари при ГДБОП**

Комисията е участвала в 4 планови операции и 15 инцидентни проверки с тематичен обхват: мероприятия по противодействие на престъпления, свързани с въвеждане на контрабандни стоки.

При съвместните действия са извършени 30 бр. проверки, в резултат на които са съставени 18 бр. АУАН.

Цел на проверките са търговски обекти на фирми, осъществяващи търговска дейност с промишлени стоки /обувки, дрехи, електронни цигари и др./.

Участието на служители от КЗП в извършваните проверки е обусловено от вменените компетенции на институцията за защита правата на потребителите съгласно изискванията на ЗЗП и се изразява в проверки по отношение правото на информация и безопасността на стоките.

При проверките са констатирани следните нарушения: липса на информация за произхода на стоките (производител, вносител); липса на цени; липса на информация на български език върху етикети на стоки.

**2/. Във връзка с приетата Програма за сътрудничество и институционално взаимодействие през 2017 г., по Черноморието са създадени, както следва:**

- **Областен координационен център за съгласуваност и координация на действията с кабинета на заместник-министър председателя по икономическата и демографска политика, създаден от Областния управител на гр. Варна;**
- **Междуведомствен съвет по туризъм към Областния управител на гр. Бургас**

Представители на Комисията /служители от РД Варна и РД Бургас/ са участвали в 84 съвместни проверки на търговски и туристически обекти по спазване изискванията на ЗЗП и ЗТ, в резултат на които са съставени 24 бр. АУАН. Констатираните нарушения са за: липса на предварителна информация /липса на етикети; липса на цени за предлагани стоки и услуги; липса на удостоверение за категоризация; констатирани несъответствия с определените изисквания за определената категория; воденият регистър за настанените туристи не е по образец, утвърден от министъра на туризма и др./. Съвместните проверки са извършени с представители на ОДМВР, НАП, Инспекция по труда, РЗИ, Агенция митници, представители на общините, ОДБХ, МТ, ДАМТН.

### **3/. Сътрудничество с Агенция „Митници” - постоянна кампания**

В съответствие с двустранно подписаната Инструкция за взаимодействие между Агенция “Митници” и Комисията за защита на потребителите, през деветмесечието на 2017 г. в КЗП са постъпили общо 391 уведомления за предстоящ внос от трети страни на стоки, от които 367 бр. от компетенциите на КЗП (за 20 513 523 бр. стоки) и 24 броя са изпратени по компетентност, съответно на: БАБХ – 1 бр., ДАМТН – 20 бр., РЗИ - 2 бр. ИАЛ- 1 бр.

По постъпилите уведомления са извършени 226 инспекции.

*Приоритетни групи стоки:* Стоки за свободното време и спорт (ролковки кьнки, скейтбордове, тротинетки), стоки за деца (детски колички, проходилки, високи столчета за хранене, шезлонги и портбебе, детски легла и кошарки, биберони-зальгалки и закопчалки за биберони), градински мебели, облекла за деца с връзки и малки части, др.

При проверките са взети проби от 41 вида стоки, за които е възникнало съмнение, че могат да представляват опасност за потребителите. След извършения контрол е установено, че 17 вида от стоките са доказано опасни. За тях са изготвени нотификации и са обменени уведомления по системата за бърз обмен на информация RAPEX, като стоките не са били допуснати за предлагане на територията на страната.

### **4/. Съвместни проверки по инициатива и на други органи, имащи отношение към защитата на потребителите съгласно месечните планове за контролната дейност - постоянна кампания**

През деветмесечието на 2017 г. са извършени 625 инспекции съвместно по инициатива на КЗП и други органи, имащи отношение към потребителската защита, в резултат на които са съставени 119 АУАН за констатирани нарушения. Обект на проверки са били търговски и туристически обекти, заложни къщи. През отчетния период най-голям брой съвместни проверки са извършени с представители на Полицията, Областни дирекции по безопасност на храните, Регионални здравни инспекции, Общински администрации.

С уважение,

**ДИМИТЪР МАРГАРИТОВ**

Председател на Комисията за защита на потребителите

